

“加油，你们一定行！”

欢送会上，老师送上最美祝福

本报济宁6月5日讯(本报记者黄广华 见习记者汪洸 通讯员于戈) 6月5日上午，济宁市第一中学一年一度的“欢送高三学子离校”活动拉开了帷幕。

5日上午10时30分左右，学校领导、高三年级部成员和许多高三教师便来到济宁一中古槐校区大门口，等待最后一次班会后准备离校、即将走进高考考场的学生。10时55分，伴随着一阵清脆的下课铃声，陆续有学生走出教学楼。此时，校广播站同学热情洋溢的声音响彻整个校园，通向学校大门的道路两侧站满了老师。在校门口左侧，男老师们拉着“你一定行”

的横幅，右侧的女老师们打出了“等待同学们凯旋”的标语。

出来的学生越来越多，他们一边走着，一边向老师们挥手致意，有些学生还调皮地把手举起来，敬了一个不太标准的军礼，还有些学生跑到老师身边，来一个深情的拥抱。三年高中生活，即将奔赴高考赛场的一中学生们脸上绽放着自信和感恩。目送着培育了三年的学生，老师们的脸上也写满了激动，甚至有些老师的眼里噙着泪水。微笑，点头，挥手，“老师好！”“同学们加油！”……各种问候、祝福的话语此起彼伏。

在教师车棚对面的路边，一群学生围着郭金靖老师迟迟不肯离去，一一和老师握手或拥抱，以表达自己内心的感激之情。在校门口右侧，几个学生弯下腰，向任课老师深深地鞠了一躬。

为高三学生送别结束后，济宁一中校长李岩显得十分激动，他为学生们对老师的依依不舍而深深感动，他说：“此时此刻我们对学生知识的传递已经结束，我们希望能通过这样一次欢送活动，从心情上、感情上给予孩子们更多鼓励，希望能用一中最美好的方式，给孩子们的高中生活画上一个圆满的句号。”

◎ 离校前，抓紧再“挣”两分

当老师们手举横幅给离校的考生加油打气的时候，高三、二班的王骏卿却抓紧时间站到老师身边询问起化学题目来。

当记者走过去的时候，正听到老师对他讲着“氯化钠分解后……一个分子……”王骏卿听后则恍然大悟，挠头笑着说：“没错没错，终于搞明白了，太好了，离校前还能挣两分。”就在记者刚开口询问王骏卿时，高三年级的李海青老师就回过头来拍着他的肩膀对记者说：“这可是我们的尖子生，年级前三名的，今年力求做到裸分第一！”听到李老

师盛赞的话语，王骏卿不好意思地挠挠头。当记者问王骏卿考试准备如何时，他的回答相当自信：“已经准备好95%了！”记者好奇这95%是指什么，他笑眯眯的说道：“就是准备好了95%的知识储备，和95%的心理状态，等到考试那天，我觉得应该能达到100%。”

对于这场大考，成绩优异的王骏卿也已经规划好了，他告诉记者，这两天每天都会完成两套理综卷子，保持好做题的感觉，把平时的学习状态一直延续到考场上。王骏卿也给自己的考分定了个目标，就是李老师所说的“裸分第一”。



◎ 单车挂树，别样的临别纪念

5日上午，在济宁一中西校区操场旁的小树林里出现了别样的景致：几棵树上居然挂着几辆学生的自行车。

记者看到，不高的小树上，学生们把前车轮别进树杈之间，有的还在后轮插上几枝小树杈。记者询问他们为何要把自行车挂上树，学生哈哈大笑起来，他们回答说：“要毕业了，搞点好玩的事情纪念一下。过去各种纪念方式都被前辈们玩遍了，所以我们突发奇想，来了这么一招单车上树。”在其中一辆自行车后轮上，记者还看到有学生贴了一张白条，上面写着：“XX、XX，祝你们高考成功！”

济宁一中团委书记于戈老师告诉记者，济宁一中一直以来就强调这种“自由”的学习氛围，老师对学生的管理不是单纯的限制，而是合理的引导。“当学生把单车挂上树的时候，这其实体现了他们对母校的爱，对母校的留恋。”于老师说，前些日子在东校区，就有高一年级的男生在绿地上围成一圈，在夜自习的时候对着教学楼里的高三毕业生大喊：“学长，记得回来看看我们。”于老师把这种表现总结为是学生与学生间的感情、学生与学校间的感情，以及学生与老师间的感情。



▲老师向学生竖起大拇指鼓励。本报记者 张晓科 摄

◀兄弟之间还有很多的叮嘱。本报记者 张晓科 摄

▼深深一鞠躬，感谢师恩情。本报记者 黄广华 摄



◎ 他们，用最美的声音说告别

“我们依然清晰地记得我们一起拼搏奋进的身影，遍布母校的每个角落。晨曦夕阳映照的花园旁，铺满着我们探求知识、思索人生的足迹……”5日上午，在学校广播优美感人的声音和旋律下，济宁一中高三学子们正向美丽的校园、慈爱的老师做着告别，难舍伴着感恩，欢笑着泪水。

当同学们用鞠躬、拥抱和泪水向母校、恩师和同学做告别时，一中广播室里有三位高三的同学却依然坚持在自己的“岗位”，他们就是校广播电台的李春阳、马乔丹和田天三位同学。高三的教室已经是人去楼空，记者在一楼的广播室

里看到了三位眼睛里泛着泪花的播音员。李春阳在播音的时候看到窗外经过的身影也越来越少，停车区的自行车也越来越少，离别的愁绪顿时泛上心头，他几次想冲出窗外和朝夕相处的同学做最后的拥抱，可是他依然强忍着内心即将翻涌的感情，笑着播送完毕业欢送辞。马乔丹同学已经通过了中国传媒大学的中文播音的艺术考试，她说自己非常想和同学们牵着手再看看学校的一花一草，非常想向三年来对自己谆谆教导的老师鞠上一躬，但是她面对不了这种离别的情景，只能用自己最美声音来向母校、恩师和同学告别。